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Тема 1.

Част I. Зачертайте с�� буквата на единствения верен отговор на задачи
1–12. Поправка се допуска само чрез ��• . За всеки верен отговор: 1 точка,
иначе: 0 точки.

1. Кое от числата е най-голямо?
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2. Стойностите на x, за които е дефиниран изразът log3

x + 1

x− 1
, са:

А) x ∈ (−1; 1) Б) x ∈ [−1; 1]
В) x ∈ (−∞;−1] ∪ [1; +∞) Г) x ∈ (−∞;−1) ∪ (1; +∞)

3. Сборът на корените на уравнението x4 − 13 x2 + 36 = 0 e:

А) 13 Б) − 13 В) 0 Г) − 36

4. За аритметичната прогресия a1, a2, a3, . . . е известно, че a5 + a6 = 17. Сборът на
първите десет члена на тази прогресия е:

А) 85 Б) 222 В) 185 Г) 105

5. Произведението на корените на уравнението f 2(x) − 10 f(x) + 24 = 0, където
f(x) = x− 1, е:

А) 12 Б) 35 В) − 12 Г) − 35

6. Най-голямата стойност на функцията y = sin 2x− sin x cos x е:

А) 1 Б) 2 В) 0 Г)
1

2

7. Решенията на неравенството log 1
2
x > log2 x са:

А) − 1 < x < 1 Б) x ∈ (0; 1) В) x ∈ (−∞; 1) Г) x ∈ (0; 1) ∪ (1; +∞)

8. Ако α е тъп ъгъл и sin α =
4

5
, то стойността на израза 5 (sin α + cos α)− 3 tg α е:

А) − 3 Б) 8 В) 5 Г) − 5

9. Даден е триъгълник с дължини на страните 7 cm, 15 cm и 20 cm. Разстоянието от
медицентъра на триъгълника до най-голямата страна е:

А) 2 cm Б) 1, 4 cm В) 7 cm Г) 3, 2 cm
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10. През точката M са построени допирателните MA и MB към

M

A

B

Q

P

C

k

дадена окръжност k. Правата QP е допирателна към k в точ-
кa C (вж. черт.). Ако MA = 28 cm, то периметърът на 4QPM
е:

А) 66 cm Б) 46 cm В) 56 cm Г) не може да се определи

11. Даден е трапец ABCD (AB||CD) със страни AB = 12, BC = 10, CD = 6 и DA = 8.
Големината на ]BAD е:

А) 90◦ Б) 30◦ В) 60◦ Г) 45◦

12. В правилна триъгълна пирамида ABCD височината DO =

A

B

C

D

O
M

√
3, а ъгълът между околна стена и основата е 60◦ (вж. черт.).

Лицето на пълната повърхнина на пирамидата е:
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√

3 Б) 6
√

3 В)
21
√

3

2
Г) 9

√
3

Част II. Отговорите на задачи 13–17 попълнете в съответните празни
рамки. За всеки верен отговор: 2 точки, иначе: 0 точки.

13. Стойността на израза
a

b
, където a = 1

3
lg 27 + lg 7 и b = 1 + lg 42 − lg 20, e цялото

число
a

b
.

14. Решенията на неравенството
5

|x + 1| ≥ 1 са
a

b
.

15. В точка M с абсциса 1 от графиката на функцията y = 5x2 − 9x + 3 е построена
допирателнa към тази графика. Ъгълът между допирателната и положителната част

на оста Ox е
a

b
.

16. Лицето на 4ABC, в който AB = 5, BC = 1 и ]ACB = 135◦, е
a

b
.

17. Медианата CM на 4ABC пресича описаната около триъгълника окръжност в точ-
кa D. Ако AC = 3, 6 dm, CM = 4, 5 dm и MD = 2 dm, то дължината на отсечката BD

е
a

b
.

Част III. Разпишете подробно и обосновано решенията на задачи 18–20.
Максимален брой точки за всяка задача: 6.

18. Решете уравнението
4 . 16cos2 x − 17 . 4cos2 x + 4 = 0 .

19. Намерете стойностите на реалния параметър b, за които всички числа x ∈ [0; 1] са
решения на неравенството x2 − b(b + 1) x + b3 < 0.

20. Около четириъгълника ABCD е описана окръжност, за която диагоналът BD е
диаметър. Намерете дължината на диагонала AC, ако BD = 2, AB =

√
3 и ]ABD :

]DBC = 2 : 1.

Пожелаваме Ви успешно представяне!
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